
Α΄ ΚΥΚΛΟΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΤO ΣΤΕΡ

 5/10/2009 Δεσμώτης του ιλίγγου   Άλφρεντ Χίτσκοκ

 12/10/2009 The Visitor   Τόμας Μακάρθι

 19/10/2009 Η πτώση της Λόλα Μοντές   Μαξ Οφίλς

 26/10/2009 Rumba   Ντομινίκ Αμπέλ

 2/11/2009 Η γοητεία της αμαρτίας  Λουκίνο Βισκόντι

 9/11/2009 Άσε το κακό να μπει   Τόμας Άλφρεντσον

 16/11/2009 Ο κανόνας του Παιχνιδιού   Ζαν Ρενουάρ

 23/11/2009 Αναχωρήσεις   Γιοτζίρο Τακίτα

 30/11/2009 Μια ιστορία με θέμα την αγάπη   Όλε Μπόρνενταλ

 7/12/2009 Μέρες θυμού   Όλε Κρίστιαν Μάντσεν

 14/12/2009 Kabuli kid   Μπαρμάκ Ακράμ

 11/1/2010 Τι απέγινε η Έλι  Ασγκάρ Φαραντί
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26/10/2009 Rumba (2008)

Σκηνοθεσία: Dominique Abel, Fiona Gordon
Σενάριο: Dominique Abel, Fiona Gordon
Φωτογραφία: Claire Childeric
Κοστούμια: Claire Dubien
Ηθοποιοί: Dominique Abel, Fiona Gordon,
  Philippe Martz, Bruno Romy
Χώρα: Γαλλία-Βέλγιο (Έγχρωμη)
Διάρκεια: 77΄

Διακρίσεις: - Συμμετοχή στην Εβδομάδα Κριτικής
   του Φεστιβάλ των Καννών
 - Βραβείο κοινού Νύχτες Πρεμιέρας 
  (Αθήνα 2008)
 - Επίσημη συμμετοχή στο Φεστιβάλ
   Κωνσταντινούπολης 2009
 - Καλύτερη ταινία στο Φεστιβάλ του
   Ζάγκρεμπ

Ðñþôç ðñïâïëÞ: ¿ñá 8.30 ì.ì.
Äåýôåñç ðñïâïëÞ: ¿ñá 10.30 ì.ì.

RUMBA

Μικρό διαμάντι με μελαγχολικά χαμόγελα.

Δάσκαλοι δημοτικού σχολείου στην επαρχία, 
η Φιόνα και ο Ντομ μοιράζονται έναν μεγάλο 

έρωτα ο ένας για τον άλλο αλλά και το ίδιο πά-
θος για τους λάτιν χορούς, κερδίζοντας άνετα 
τους αντίστοιχους τοπικούς διαγωνισμούς. Η 
ευτυχία τους θα διαταραχθεί αιφνίδια ένα βρά-
δυ όταν, στην προσπάθειά τους να αποφύγουν 
έναν περαστικό με αυτοκτονικές τάσεις, θα 
υποστούν ένα σοβαρό αυτοκινητικό ατύχημα. 
Εκείνη θα μείνει ημι-ανάπηρη, εκείνος θα 
αποκτήσει πρόβλημα πρόσκαιρης αμνησίας , 
αλλά η Rumba θα καταφέρει να αφηγηθεί την 
ιστορία της σχέσης τους με μια ευρηματική 
μπουρλέσκ ελαφρότητα που θυμίζει Τατί και 
Καουρισμάκι, προκαλώντας την ίδια στιγμή το 
γέλιο και το δάκρυ.

Ζωηρόχρωμη, ποιητική, σιωπηλή και ταυτό-
χρονα μελαγχολική και πικρή ταινία από ένα 
ταλαντούχο δίδυμο από την Αγγλία που αιφ-
νιδίασε ευχάριστα στις Κάννες, συνέχισε σε 
πολλά διεθνή Φεστιβάλ και ήλθε στην Ελλάδα 
αποσκοπώντας να μας κάνει να επιστρέψουμε 
στις πρωταρχικές αξίες που έχουμε ανάγκη 
όλοι για την ευτυχία.

Ο χορός Ρούμπα:
• Η Rumba περιγράφει την ερωτική ιστορία 
ανάμεσα στο ζευγάρι



• Εκπέμπει ερωτισμό χάρη στον αργό ρυθμό 
και την αισθησιακή κίνηση του γοφού.
• Οι φιγούρες βασίζονται στα τσαλίμια που 
κάνει κάθε θηλυκό για να κατακτήσει κάποιο 
αρσενικό.
• Η Rumba γεννήθηκε το 16ο αιώνα από τους 
νέγρους σκλάβους της Κούβας.
• Εξελίχθηκε σε ένα τελετουργικό λικνιστό 
χορό και σύντομα τα τραγούδια που τον συνό-
δευαν έγιναν μεγάλες επιτυχίες.
• Κατέκλυσε την Αμερική το 1930, ως τη ση-
μερινή κοινωνική rumba που όλοι γνωρίζουμε, 
απ’ όπου προέκυψε και το Cha Cha.
• Η έμφαση δίνεται στο σώμα. Γι’ αυτό και 
οι κινήσεις των γοφών θα πρέπει να είναι 
έντονες.
• Οι βηματισμοί θα πρέπει να είναι δυνατοί και 
ευθείς με ίσια πόδια.
• Το σώμα ποτέ δε σταματά να αλλάζει σχή-
μα.
• Η Fan position είναι από τις πιο γνωστές 
φιγούρες της Rumba.

Με την παντομίμα του Μαρσέλ Μαρσό. Την αθά-
νατη και βουβή μελαγχολία του Μπάστερ Κίτον. 
Τη λαϊκή λυρική ευαισθησία του Άκι Καουρισμάκι. 
Το γλυκόπικρο σχόλιο του Ζακ Τατί. Και με την 
επιτηδευμένη σχηματοποίηση του κόμικς. Όλα 
αυτά μαζί στο «Rumba», σε μια συνάθροιση 
εξαιρετική. Από δύο ονόματα που ουδείς άκουσε 
στην Ελλάδα μέχρι στιγμής: Ντομινίκ Αμπέλ και 
Φιόνα Γκόρντον. Αυτοί οι εμπνευστές, οι σενα-
ριογράφοι, οι χορευτές, οι μοναδικοί πρωταγω-
νιστές. Οι άγνωστοι έσονται πρώτοι!

Το στόρι της μίας γραμμής. Ζευγάρι καλοκουρ-
δισμένων πλασμάτων- όπως εσείς κι εμείς- ενα-
ποθέτει τα όνειρά του σε χορούς της Λατινικής 
Αμερικής. Πρωταθλητές χοροδιδασκαλείου με 
ρούμπα, σάλσα και τσα τσα. Ώσπου ένα βράδυ, 
ύστερα από θρίαμβο χορευτικό, τη στιγμή που 
οδηγούσαν μέσα στο σκοτάδι πέφτουν ξαφνικά 
πάνω σ΄ έναν απελπισμένο αυτόχειρα. Έτσι, 
για να τον αποφύγουν, ντελαπάρουν. Και στο 
νοσοκομείο καταλήγουν. Ξεκούρδιστοι, σακα-
τεμένοι, στο κρεβάτι καθηλωμένοι. Με αμνησία 
ο Ντομινίκ, χωρίς πόδι η Φιόνα. Σμπαράλια τα 
όνειρά τους. Και είναι μόνο η αρχή. Ακόμα και 
το σπίτι τους καταλήγει στάχτες και αποκαΐδια 
από μια φλόγα που άναψε από το ξύλινο πόδι της 
Φιόνας. Η ζωή τούς χορεύει στο ταψί. Τώρα για 
να την κερδίσουν πρέπει με το ένστικτο και την 
καρδιά τους να ξαναρχίσουν. Η δοκιμασία είναι 
ανθρώπινη και μερικές φορές ευεργετική!

Αντιφατικές οι αντιδράσεις που προκαλεί η 
συνάντηση μ΄ αυτή την ασυνήθιστη ταινία. Στην 
αρχή έκπληξη και απώθηση μαζί. Μα, τώρα, τι 
παριστάνουν. Τους ζογκλέρ του τσίρκου Μεντρά-

νο; Έπειτα, για μια στιγμή. Α, κάτι θέλει να πει ο 
ποιητής. Όσο περνάει η ώρα τόσο ο ρεαλισμός 
εκπίπτει χάριν σουρεαλισμού. Στο τέλος, αιχμά-
λωτος της τέχνης αυτού του ντουέτου του μονα-
δικού. Μπράβο στα παιδιά. Με ελάχιστες ατάκες 
επιστρέφουν στη χρυσή, βουβή, εποχή.

Πολλές οι αρετές αυτού του απροσδόκητου 
κομψοτεχνήματος. Πρώτα απ΄ όλα το σώμα. 
Αφού χορεύουν, αυτονόητο είναι πως από το 
σώμα των ηθοποιών θα προκύψει η γλώσσα 
των δημιουργών. Οργανικά, λοιπόν, ενταγμένη 
στην ταινία η αναφορά στη βωβή κωμωδία και 
τη γαλλική παντομίμα. Χέρια, πόδια, αντί για 
ατάκες και για λόγια. Κοντά σ΄ αυτό και ένα 
δεύτερο σχόλιο κοινωνικό. Όσο το ζευγάρι- 
στην αρχή- είναι κουρδισμένο και τυποποιημέ-
νο, δηλαδή επίπλαστα ευτυχισμένο, ανάμεσά 
τους ουδεμία πραγματική επαφή. Γι΄ αυτό δεν 
ανταλλάσσουν ούτε μία κουβέντα στην καθημε-
ρινή τους ζωή.

Δεύτερη αρετή- εύστοχη κι αυτή-, το περιεχό-
μενο το κοινωνικό. Ο προγραμματισμός είναι 
μηχανικός. Εξαρτήματα και βίδες το προλετα-
ριάτο των «Μοντέρνων καιρών». Εξαρτήματα 
και βίδες ενός κοινωνικού θεσμού τα μοντέρνα 
ζευγάρια που για να κοροϊδέψουν την πλήξη τους 
χορεύουν Latin. Ο Ντομινίκ Αμπέλ και η Φιόνα 
Γκόρντον ενσωματώνουν τον Τσάρλι Τσάπλιν 
στη σημερινή πραγματικότητα. Όχι μόνο στην 
εργασία αλλά και στη συζυγική κατοικία. Μη-
χανάκια μια ζωή. Τρώμε, πίνουμε, ντυνόμαστε, 
γδυνόμαστε, κοιμόμαστε, ξυπνάμε. Αλλά τίποτα 
δεν αισθανόμαστε. Ο ένας από εδώ, ο άλλος 
από εκεί. Η αλλοτρίωση είναι αόρατη, υπόγεια 
και κρυφή. Γι΄ αυτό η «γλώσσα» της ταινίας είναι 
βουβή. Εξαιρετική επιλογή.

Τρίτη και καθόλου τελευταία αρετή, η αισθητική. 
Τρία τα βασικά, τα πρωταρχικά κριτήρια για να 
μετρήσεις το μπόι μιας ταινίας. Ομοιογένεια, 
αφαίρεση, συμπύκνωση. Και τα τρία αφομοιω-
μένα και εφαρμοσμένα από το λαμπερό ντουέτο 
αυτής της μελαγχολικής ρούμπας. Α ξέχασα, το 
τελευταίο, πλην όμως καθόλου αδιάφορο και 
τυχαίο. Ο χορός και είναι διαπιστωμένο αυτό, 
αρκεί μια επίσκεψη σ΄ ένα χοροδιδασκαλείο για 
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να πειστείς- δεν έχει να κάνει με το βάρος, την 
ομορφιά, τα καλλίγραμμα σώματα και τα κιλά. Ο 
χορός είναι απελευθερωτικός.

Ίσως η απόλυτη μέθοδος συμφιλίωσης με τα 
κιλά σου.

Την ηλικία, τη διαφορετικότητα και την προσωπι-
κότητά σου. Έτσι ο χορός είναι λυτρωτικός. Γι΄ 
αυτό ερωτικός και γι΄ αυτό ταυτόχρονα και συλ-
λογικός αλλά και προσωπικός. Το εγώ επιβεβαι-
ώνεται και «λειώνει» μέσα από το συλλογικό. Και 

με διακόσια κιλά μπορώ να πετάξω. Και το κορίτσι 
που ονειρεύεται Μπραντ Πιτ να αγκαλιάσω!

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΑΝΙΚΑΣ

DOMINIQUE ABEL
Γεννήθηκε το 1957.

ΦΙΛΜΟΓΡΑΦΙΑ
Merci Cupidon (1994), Rosita (1997), Walking 
on the wild side (2000), Liceberg (2005), Rumba 
(2008).




